

Los amigos de la Universidad

EXPANSION ESPIRITUAL Y MEJORAMIENTO MATERIAL

La Universidad, que siempre contó con el cariño y adhesión de los granadinos, quiere renovarse, ponerse en contacto con el pueblo, sentir sus problemas y preocuparse de ellos, abrirlo a sus aulas para que se saturen del aire de la calle. Es, pues, muy lógico que quienes pasaron por ella vividos días alegres y felices y quienes sin recibir sus enseñanzas tienen perfecta idea de lo que representa para una ciudad como la nuestra el mencionado centro cultural, traten de esforzarse para lograr su mejoramiento, expandir su labor y acrecentar su fama. Y ello les ha llevado a constituir la Asociación de Antiguos Alumnos y Amigos de la Universidad de Granada, que ha nacido con entusiasmo promotor de una obra fructífera.

Hay que llegar a una expansión universitaria y que la influencia espiritual de ésta alcance a todas las clases sociales, pero claro es, que también precisa pensar en resoluciones prácticas, en las dotaciones que requiere de laboratorios y material, en internados, intercambio cultural, cursos, conferencias y toda esa misión que la vida moderna asigna a esta clase de centros. A todo esto quiere llegar la Asociación de Antiguos Alumnos de la Universidad de Granada y ello ha de merecer los más cálidos elogios; pero tenemos que formular la observación de que no sería halagüeño para nosotros que semejante propósito tuviera su fundamento en un peligro, que ya se ha señalado en otras ocasiones, para nuestro primer centro docente.

No rechazamos la aportación personal, el rasgo generoso en favor de la Universidad, pero sin que esto lo determine una amenaza que en este caso no puede justificarse. El entusiasmo de la República por la obra cultural, su concepto político descentralizador, no se aviene muy bien

LA F. E. C.

El segundo día de la Semana del Estudiante

Ayer a las nueve de la mañana se celebró en la Basílica de las Angustias una misa rezada de comunión general, siendo oficiada por el obispo auxiliar.

Antes de consumir el prelado dirigió la palabra a los fieles, en su mayoría estudiantes, y que llenaban el templo, exhortándoles a defender a la Iglesia y pidiendo al Señor que pronto cese la persecución de que son objeto los católicos.

También habló de la Eucaristía, dando poco después el pan de los Angeles a los estudiantes.

Con motivo de la fiesta de Santo Tomás de Aquino, ayer tarde, a las tres y media, en el campo de deportes del Club Recreativo, se celebró un partido de fútbol entre dos selecciones de la F. E. C.

Al partido asistió bastante público, especialmente gran número de señoritas que ocupaban la tribuna presidencial, que estaba engalanada con los banderines deportivos de la Asociación estudiantil.

Asistió al encuentro el presidente del Club Recreativo, señor Morcillo, y otras personas.

A la hora anunciada y a las órdenes del jugador local señor Aguilero, se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Selección A: Palacios; Calvo y Carrascosa; Blesa, Suárez y Lizardo; Verdú, Gómez, Marín, Vázquez (D) y Martos.

Selección B: Vázquez; Lachica y Alvarez; Castillo, Vega y Costa; Horques, Ossorio, Avilés, López y Rubio.

El primer tiempo terminó con el resultado de un goal a cero, marcado por Ossorio, el pequeño interior derecha del equipo blanquiazul (selección B).

En la segunda parte del encuentro el adelante galadínero se mostró muy codicioso logrando batir al excelente guardameta Vázquez dos veces consecutivas, por mediación de Marín.

Terminó, pues, el encuentro con la victoria de la selección A por dos goals a uno.

El match ofreció algunos momentos interesantes, especialmente durante las lucidas actuaciones del meta Vázquez y en los avances y disparos del pequeño Ossorio.

Crónica de Sociedad

En la noche del domingo se celebró en la iglesia parroquial de San José el bautizo de una preciosa niña hija de don Juan Judes Martín y de su esposa doña María Moreno Ferrer.

Se impuso a la recién nacida el nombre de María Jesús Judes Moreno de la Santísima Trinidad, siendo apadrinado por la bellísima señorita Mercedes Judes Moreno y por el joven don Ramón Viedma Hidalgo, actuando de testigos don Miguel Garrido López y don Miguel Viedma.

Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron los invitados a casa de los padres, siendo espléndidamente obsequiados con vinos y pastas, licores y habanos. El elemento joven organizó un baile que duró hasta altas horas de la madrugada.

Enhorabuena a los padres de la nueva cristiana.

Anteayer se agravó de manera alarmante la enfermedad de apendicitis que viene padeciendo hace dieciséis días nuestro estimado amigo don José Leyva Alhama, viéndose obligado el eminente cirujano que lo asiste a realizarle delicadísima operación quirúrgica, que dió feliz resultado.

Hacemos votos por el total y pronto restablecimiento.

Ha salido en viaje de compras y contratar los nuevos artículos que expondrá en su nuevo local, Gran Vía, 2, entresuelo, el acreditado sastre, don Antonio Romero.

Una asamblea extraordinaria

En el domicilio de la Unión de Municipios se ha celebrado la asamblea extraordinaria de delegaciones de funcionarios de la Administración Local de España que fué convocada por el Colegio Central del Secretariado Local, al objeto de coordinar las gestiones en solicitud de mejoras.

Han enviado delegación directa 33 Colegios de Secretarios, seis de Interventores y Depositarios, la Federación de Funcionarios Municipales, la Federación de Empleados y Obreros municipales y la Unión de Dependientes municipales y las Asociaciones de Madrid y Vallecas. Han estado representados el resto de los Colegios y todas las secciones de las tres federaciones citadas, que suman más de cincuenta mil federados.

El Colegio Central se reunió en sesión previa, acordando entregar la dirección y organización definitiva de los debates a la propia asamblea y también no formar parte del Comité de enlace que se nombrará por su carácter de entidad oficial.

Se designó una Mesa con representantes de todas las secciones representadas, que presidió el delegado valenciano, don Rafael Molina.

Los distintos sectores de funcionarios se reunieron separadamente por especialidades, formulando sus aspiraciones concretas que fueron discutidas y aprobadas definitivamente por sesiones plenarias.

Finalmente quedó nombrado, por unanimidad el Comité de enlace, en la siguiente forma:

Presidente, don Manuel Armentia.

Por los Secretarios, don Amadeo Cuenca.

Por los Interventores, don Rafael Moñino.

Por los Depositarios, don Francisco Díaz Villar.

Por la Federación de funcionarios provinciales, don José Gallarza.

Por la Federación de Empleados y Obreros Municipales, don Pedro de Górgolas.

Por la Unión de Dependientes Municipales, don Antonio Septiem.

Suplentes: D. Vicente Alvarez Santolito, don Feliciano Trujillo, don Francisco García Astigarraga, don Rafael Brun, don Victoriano Bragado y don Francisco Robosa.

Actuará de secretario el señor Górgolas, y el Comité Ejecutivo lo compondrán los señores Armentia, Górgolas, Septiem y Gallarza.

El Comité de enlace comenzará seguidamente una labor de propaganda de las aspiraciones de los funcionarios de Administración Local.

Las sesiones se han celebrado con gran concurrencia y entusiasmo, habiendo conseguido la coincidencia en los puntos fundamentales de la gestión a realizar.

La escuela de anormales

HACIA LA REALIZACION DE UNA BUENA OBRA

Una necesidad evidente de Granada es la creación de una escuela de anormales. Lo venimos sosteniendo, porque conocemos casos de inteligentes criaturas condenadas a atroz analfabetismo si oficialmente no se procura facilitar a los padres que tienen la desgracia de que uno de sus hijos sea anormal y que carecen de recursos, el medio de que se eduque debidamente a esas criaturas, con métodos y procedimientos adecuados.

Para el pudiente no hay problema, porque lleva al chico a un establecimiento de pago, a un sanatorio, adonde precise, con tal de que lo instruyan y corrijan. No repara en viajes, estancias, matrículas, pensiones, etcétera. Así, el dolor por la desventura se atenúa.

Pero los progenitores de modesta condición, los que no tienen más que lo justo para no perecer, esos han de experimentar la doble amargura de no poder someter a su hijo al plan especial que su condición de anormal requiere; y los pequeños de referencia vegetan, sometidos a la tortura del encierro en los estrechos e inadecuados pisos de sus familiares, sin poder desenvolverse moral e intelectualmente, a falta de un profesor especializado y competente, y sin disfrutar de los juegos y distracciones de los demás chicos, porque son muchos los incomprensivos y faltos de corazón que se entretienen en mortificar a los desgraciados anormales, no haciéndose cargo de la compasión de

En el Gobierno civil

Ayer desfilaron ante el señor Escudero infinidad de comisiones

La política y los alcaldes
El alcalde de Purchil estuvo visitando al Gobernador para decirle que porque él está organizando el grupo radical socialista, quieren dimitir los restantes concejales del Ayuntamiento.

Multas a unos labradores
Una comisión de labradores de Montefrío habló con el señor Escudero para pedirle la condonación de varias multas que se les habían impuesto. El Gobernador quedó en estudiar el asunto.

Un incidente
Para cuestiones del trabajo estuvieron en el Gobierno una comisión y el alcalde de Láchar.

Entre unos y otros elementos surgió en el antedespacho del Gobernador una agria discusión, teniendo que intervenir otras personas que allí estaban presentes. El señor Escudero quedó en celebrar una reunión con todos ellos para darles normas sobre las leyes del trabajo.

Asuntos del trabajo
El alcalde de Huélagó habló con el Gobernador de asuntos referentes a la Bolsa del trabajo y una comisión de obreros del mismo pueblo también se ocupó de este asunto, dando igualmente normas el señor Escudero.

Anormalidades en un Ayuntamiento
Una comisión de vecinos de Bérchules presentó un escrito denunciando anomalías administrativas en aquel Ayuntamiento.

Una dimisión a "forciori"
El primer teniente alcalde del Ayuntamiento de Castril, en funciones de alcalde, estuvo hablando con el Gobernador, quien le dijo que el alcalde era el que dimitió anteayer en virtud de la coacción de 400 vecinos, por lo que no era válida la referida renuncia.

El cobro de arbitrios se pone "gris"
La Comisión gestora de Quéntar en pleno, estuvo a solicitar del señor Escudero el auxilio de la fuerza pública para protección de los recaudadores de los arbitrios municipales.

Les dijo el Gobernador que comiencen la cobranza y que si había alteración de orden o resistencia, les enviaría la Guardia civil.

El pantano de Cubillas
El Comité pro-pantano de Cubillas solicitó del Gobernador su apoyo para el pronto comienzo de las obras. El señor Escudero les ofreció hacer, así, diciéndoles también que en su reciente viaje a Madrid se ocupó del asunto.

Dirigió al ministro de Obras públicas el siguiente despacho: "Recibo visita Comité pro-pantano Cu-

CENTRO ARTISTICO

Festival de Arte clásico español

El próximo día 15 del corriente y organizado por la Sección de Música del Centro Artístico, tendrá lugar en el Coliseo Olympia y como uno de los actos conmemorativos del XXV aniversario de la fundación de esta Sociedad, una gran función de gala en la que ésta presentará en Granada el espectáculo de arte que dirige nuestro ilustre paisano Angel Barrios y que obtuvo en el teatro de la Comedia de Madrid un brillante éxito.

Oportunamente daremos detalles del programa de esta fiesta en la que tomará parte, probablemente, además de la notabilísima bailarina de danzas españolas Nati Morales y el Cuarteto Iberia, un gran poeta granadino, cuya colaboración se gestiona.

Campaña laudable

Los casos de tifus exantemático ocurridos en Castell de Ferro

Intensa labor de la Brigada Sanitaria

A últimos del pasado febrero se tuvo conocimiento de que en la barriada de Ramblas Aguas, del pueblo de Castell de Ferro, se habían registrado dos casos de tifus exantemático en la casa de una familia de gitanos, compuesta por quince personas que vivían en solo dos habitaciones que tiene la casa. Nueve hermanos varones se dedicaban a las faenas de la pesca.

También se supo que de tal enfermedad se contagió un vecino de Ramblas Aguas, que habitaba en las proximidades del domicilio de la familia de gitanos antes referida.

El día 28 y en vista de las anteriores noticias, se trasladó a Castell de Ferro el epidemiólogo, don Antonio Robles Jiménez, quien gestionó el traslado de los enfermos y sus familias a unos cortijos desahucados en donde aquellos quedaron instalados en condiciones de absoluto aislamiento, proveyéndoseles de colchones y ropas nuevas y procediéndose asimismo a la desinfección de enfermos y familiares de éstos, verificándose después la de los domicilios de todos ellos por medio del gas ácido cianhídrico.

La brigada sanitaria se trasladó a Ramblas Aguas, donde se presentó el primer caso y también se procedió a la desinfección de todo el vecindario de aquella barriada, circulándose órdenes a todo el titorial hasta la provincia de Almería para que se ejerciera una vigilancia especial con los vagabundos y sospechosos, portadores de parásitos.

Igualmente se procedió a la desinfección de todo el vecindario de Castell de Ferro.

Anteayer se reunió en Motril la Junta Municipal de Sanidad, bajo la presidencia del inspector provincial de Sanidad, don César Sebastián, acordándose las normas a que deberán sujetarse las fábricas azucareras en la próxima temporada, y las medidas de higiene y aseo personal a que se someterán los obreros de las mismas, obligándose a éstas a establecer los medios adecuados a tal fin.

En el hospital de Motril se ha montado una estación de despojamiento y por el inspector provincial de Sanidad y los inspectores municipales se han girado varias visitas a los locales que sirven de alojamiento a los obreros que trabajan en las azucareras, a fin de comprobar si se hallan

Sociedad Española de Física y Química

La sección de Granada celebrará sesión hoy a las siete de la tarde en el decanato de la Facultad de Ciencias.

Trabajos anunciados: Sr. Yoldi: Charla científica sobre Alotropía.

Sr. Clavera: Acerca de las glucemias postinsulinicas.

Sr. Moreno: Sobre un índice de Iodo Rápido.

Sucesos varios

Un niño a punto de ser atropellado y a quien salvó del peligro un guardia urbano

Los peligros de la circulación
A las doce de la mañana de ayer el guardia urbano número 24, Juan Cádiz Yesares, encargado de regular la circulación en Puerta Real, cortó aquella para que los transeúntes pudieran andar libremente, haciendo luego la señal para que los vehículos detenidos reanudarán su marcha.

En el momento en que un tranvía avanzaba pretendió pasar delante del coche un niño de corta edad, que cayó sobre la vía a escasas distancias de aquél.

El guardia Cádiz, que se dio cuenta del gravísimo riesgo que corría la criatura, logró evitar el atropello cogiendo de las piernas al muchacho y arrastrando su cuerpo lo suficiente para que quedase libre de ser alcanzado por las ruedas del tranvía.

Con tal presteza se lanzó el agente a salvar al niño que también se cayó ocasionándose leve contusión en la muñeca izquierda, de cuya lesión recibió asistencia en la Casa de Socorro.

Las personas que presenciaron la abnegada conducta del guardia Juan Cádiz le felicitaron por su diligencia en auxiliar al pequeño.

Información Municipal

Matrícula terminada

El alcalde ha publicado un edicto, haciendo saber que, terminada la matrícula de cocheros para 1933, queda expuesta al público para oír reclamaciones.

Comisiones
Reunidas las Comisiones municipales de Policía Urbana y Gubernación, se ocuparon de asuntos de trámite.

Las próximas fiestas
Anoche, la Comisión de Fiestas cambió impresiones sobre los carteles, corridas de toros, etcétera.

El sábado se volverá a reunir con los representantes del Comercio para terminar los asuntos pendientes.

Presentación de carteles
Al concurso para cartel del Corpus se han presentado los siguientes modelos.

"Tierra de Sol". (Es una gitana y al fondo la torre de la Vela).

"Granada". (Dos muchachas albaicineras y al fondo la Alhambra).

"Noche de Verbena". (Dos mujeres y al fondo San Pedro en noche de verbena).

"Requiebro". (Una pareja gitana).

Al fondo, la Sierra y la Fuente de las Batallas).

"Gigantes y Cabezudos". (Se representan éstos).

"Andaluz". (Un caballo encabritado, una gitana danzando y al fondo la Sierra y la Puerta de la Justicia).

En breve habrá fallo y se expondrán los carteles al público.

Tentativa de incendio

En la rotonda del Castillo de Bibataubín

Los guardias de Seguridad Niceto Sánchez y Simón Lara, que prestaban servicio anoche en el Campillo, al hacer uno de sus recorridos por aquel sector observaron grandes llamas en la rotonda del castillo de Bibataubín, en el que se están efectuando en la actualidad obras de adaptación.

Desde un teléfono cercano dieron aviso al Parque de Bomberos y a los pocos momentos se presentaba en aquellos lugares la brigada de guardia con el capataz señor Sagrado, comenzando inmediatamente los trabajos de extinción del fuego, que había sido producido en un extremo de la empalizada que cubre totalmente la fachada del edificio.

A la media hora de llegar los bomberos el fuego quedó dominado por completo, evitándose que se corriera al resto de la empalizada.

Fuó descubierta en el suelo, junto a la valla, y en el sitio donde principió el fuego, una botella que había contenido gasolina y berra impregnada de dicho líquido, de lo que se deduce que el incendio fué intencionado, aunque se ignora con qué finalidad.

Al lugar del siniestro acudieron el comisario de Vigilancia señor López Salinas, y agente señores Hernández y Díaz Rull; el concejal señor Fernández Rosillo, y el funcionario de la Oficina Técnica Municipal señor Montero, que en unión de los jefes de Bomberos procedió

Una caída

El joven de 13 años Nicolás Carrillo Ubago, que vive en la Pescadería número 8, se cayó ayer de una bicicleta, ocasionándose una herida en la pierna derecha, que le curaron en la Casa de Socorro.

Lesionado al caerse de un tranvía

En la Avenida de la República se cayó anoche de un tranvía el vecino de Gábia Grande, José Jiménez Canalejo, labrador, produciéndose erosiones en la cabeza, de pronóstico reservado, que le curaron en el hospital de San Juan de Dios, donde quedó encamado.

Rotura de un cristal en una Administración de Loterías

En la madrugada última, un individuo que iba embriagado se estacionó ante la Administración de Loterías número 6, establecida en Puerta Real, rompiendo de un puñetazo el cristal bajo, en el cual estaba ex-

Una caída

El joven de 13 años Nicolás Carrillo Ubago, que vive en la Pescadería número 8, se cayó ayer de una bicicleta, ocasionándose una herida en la pierna derecha, que le curaron en la Casa de Socorro.

Detención de un carterista cuando en la estación intentaba ejercer su oficio

En la estación de Andalucía y por los funcionarios de Policía, fué detenido ayer el carterista Antonio Peña Román, de 48 años, conocido por el "Coleta", de Málaga, que en aquella pretendía ejercer su oficio.

El Centenario de Alarcón

La Junta de Gobierno de la Sociedad Económica de Amigos del País reunida anoche, a propuesta del secretario general, D. Miguel Pizarro Zambrano, adoptó el acuerdo de celebrar en el día y mediante el programa que acuerde la misma Junta, en la nueva reunión, que celebrará el próximo viernes, a las seis de la tarde, una sesión de homenaje en memoria del eximio literato granadino e ilustre académico don Pedro Antonio de Alarcón, en el primer centenario de su nacimiento; invitando a dicho acto al Excmo. Ayuntamiento, obispo y Sociedades culturales de Guadix, a la Comisión gestora de la Excmo. Diputación provincial y al Excmo. Ayuntamiento de Granada, a la insignie Universidad, Centros y Sociedades culturales de nuestra ciudad, autoridades, etc., etc.

Los señores Segura Soriano, Ruiz, presidente y secretario de la sección de Literatura e Historia de la Sociedad Económica, respectivamente, son los encargados de proponer dicha próxima reunión, el programa y desarrollo del acto.

Informaciones Telegráficas y Telefónicas

De Madrid, Provincias y Extranjero

NOTICIAS Y COMENTARIOS POLITICOS

SE EFECTUAN NUEVOS ARRESTOS DE OFICIALES DE ASALTO

NUEVOS ARRESTOS DE OFICIALES DE ASALTO

Madrid, 7.—Por orden del director general de Seguridad han sido arrestados diez oficiales más pertenecientes al grupo tercero de las fuerzas de Asalto de Madrid.

Paréciese que los referidos oficiales han sido castigados por las manifestaciones hechas por los cinco capitanes de Asalto que han sido castigados.

Preguntado el nuevo director de Seguridad sobre el asunto, respondió que no admitía diálogo. Cuando haya algo, él se adelantará a decirlo.

DESMITIENDO UNA VERSIÓN

Madrid, 7.—No es cierto que se hayan hecho detenciones de algunos oficiales del Ejército, en la madrugada anterior, como se ha dicho, con motivo de la actitud adoptada por los capitanes de Asalto castigados.

LOS AUXILIARES SUBALTERNOS DEL EJERCITO

Madrid, 7.—Una comisión de auxiliares subalternos del Ejército, con los señores Ruiz Cuadrado, Casares, Iglesias y Vidales, acompañados por el general señor Carnicero, visitaron esta mañana al subsecretario del Ministerio de la Guerra, interesándose por varios asuntos relacionados con la clase a que pertenecen.

El señor Ruiz Cuadrado expuso la necesidad apremiante de que se dicten las oportunas órdenes relativas a la colocación del personal disponible a propuesta del Consorcio de Industrias militares, así como que se proceda a la rehabilitación de la Maestranza de Artillería en Sevilla.

Les manifestó el general Castello que se haría todo ello previo estudio breve que necesita realizar para someterlo a la aprobación del ministro.

DESPACHANDO CON ALCALA ZAMORA

Madrid, 7.—El jefe del Gobierno

Disposiciones oficiales

LO QUE TRAE LA "GACETA"

Madrid, 7.—La "Gaceta" inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Admitiendo la dimisión de su cargo de fiscal general de la República a don Gabriel Martínez de Aragón.

Aprobando el Reglamento de la Academia de Bellas Artes de Granada.

Dictando normas para la provisión por concurso de traslado, de plazas de presidentes de Audiencia, de Sala y de Sección y de jueces de instrucción.

En vista de las designaciones realizadas para elegir vocales de la sección de tracción la sangre, del Jurado mixto de transportes terrestres de Granada, el ministro dispone que la expresada sección quede constituida en la siguiente forma:

Vocales patronos efectivos.—Don Maximiano Hernández Martínez, don Emilio Sánchez Quesada, don Rafael Casado Corzo y don Andrés Soria León.

Vocales obreros efectivos.—Sancho Donaire Dueñas, Juan Cristóbal Rodríguez, Manuel Martín Castillo y José Ortega Contreras.

Crédito para adquirir embarcaciones destinadas al servicio de vigilancia de pesca.

Recompensas a la Guardia civil con motivo de los últimos sucesos.

Normas para el despacho de pleitos de divorcio.

Creando dos Juzgados de instrucción en Valencia; uno en Sevilla, Zaragoza, San Sebastián, Bilbao, Vigo; y dos municipales en Valencia; y uno en Sevilla, Zaragoza, San Sebastián, Vigo y Bilbao.

EL "DIARIO DE GUERRA"

Madrid, 7.—El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta hoy lo siguiente:

Disponiendo que el capitán de Artillería, don Arturo Menéndez, ex director general de Seguridad, quede en situación de disponible forzoso en la primera división orgánica.

Idem la vuelta a activo del teniente de Caballería, don Mariano Pérez Pickman, como resultado de anulación del fallo del Tribunal de Honor.

NOTICIERO GRANADINO

Se le dará cuenta de aquellos actos a los que previamente haya sido invitado

despachó hoy con el presidente de la República.

NOTA DE ESTADO

Madrid, 7.—Una nota facilitada por el ministerio de Estado dice que las conversaciones culturales de la Sociedad de Naciones se celebrarán en Madrid durante el mes de mayo próximo.

LA CONFERENCIA DEL PLOMO

Madrid, 7.—El día 14 del actual se celebrará la Conferencia del Plomo, que se ocupará de conjurar la crisis porque atraviesa esta producción minera.

NO HAY DESAFIO

Madrid, 7.—El diputado señor Blasco Ibáñez, ha desmentido el rumor de que vaya a tener un duelo con el ex director general de Seguridad, señor Menéndez.

LOS TENIENTES DE ASALTO ARRESTADOS

Madrid, 7.—El señor Ortega y Gasset (don Eduardo), ha dicho que los tenientes de Asalto arrestados son los señores Valero, Calvo, Goñi, Ramírez, Boguer, Freire, Vicent, Muñoz y Vázquez.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA SE EXTRAÑA DEL ANUNCIO DE HUELGA EN COLAR

Madrid, 7.—Don Fernando de los Ríos ha mostrado a un periodista su extrañeza ante la anunciada huelga de estudiantes para el día diez, pues el problema del intrusismo lo estudian el Consejo de Cultura y el Ministerio.

LA CRISIS BANCARIA EN LOS ESTADOS UNIDOS

Madrid, 7.—El economista Francisco Bernis, hablando de la crisis bancaria de los Estados Unidos, cree que sobrevendrá la desvalorización del dólar, suspendiéndose el patrón oro.

DESPACHANDO CON ALCALA ZAMORA

Madrid, 7.—El jefe del Gobierno

La situación en España

PETICION DE LIBERTAD

Barcelona, 7.—El juzgado de Tarrasa ha dirigido exhorto a la Audiencia pidiendo queden en libertad Juan Argerit y otros, procesados y presos en esta capital por hallarse complicados en los sucesos revolucionarios de aquella población.

UN PETARDO

Alicante, 7.—En una de las ventanas del edificio que en la plaza de Balmes tiene la Sociedad Exportadora de Plátanos, hizo explosión un petardo, originando gran alarma.

ROBO EN EL SINDICATO

Tarragona, 7.—En Falset unos enmascarados penetraron en el local del Sindicato, y, pistola en mano, obligaron a los que allí se encontraban a levantar los brazos.

LOS OBREROS DE LAS FABRICAS DE PRODUCTOS QUIMICOS

Sevilla, 7.—Se hallan en huelga los obreros de las fábricas de productos químicos.

CAMPESINOS EN HUELGA

Avila, 7.—En el pueblo de Villaflores se han declarado en huelga los campesinos.

CONTINUA LA HUELGA, OBLIGANDOSE A CERRAR AL COMERCIO

Castellón, 7.—Continúa la huelga general, no publicándose los periódicos.

Navegación aérea

EL AVIADOR REIN LORING

Málaga, 7.—En vuelo directo de Pamplona llegó el aviador Rein, que hizo el viaje en avioneta desde Madrid a Manila.

Se le rendirá un homenaje.

LAS CORTES CONSTITUYENTES

Se reanuda el debate sobre Casas Viejas, y el jefe del Gobierno da lectura a importantes documentos reconociendo que se disparó sobre los prisioneros

LA SESION

Madrid, 7.—A las cuatro y cinco minutos de la tarde, comienza la sesión celebrada hoy por la Cámara.

Preside el señor Besteiro. En los escaños y tribunas hay regular animación.

Se aplaza la aprobación del acta de la sesión anterior.

Sigue la discusión del proyecto de CONGREGACIONES RELIGIOSAS

Se desecha una enmienda del señor GUALLAR.

El señor MOLINA NIETO defiende una enmienda al artículo primero del proyecto.

Aboga por un concordato. Se refiere a las elecciones municipales que proclamará la República, diciendo que ésta no sólo la votaron los laicos, sino muchos elementos religiosos que creyeron que no se atacaría a sus creencias y que se dejarían a salvo los derechos de la conciencia.

Censura el laicismo, afirmando que a quien más daño hará será a la propia República.

El señor MORENO MATEOS, en nombre de la Comisión, rechaza la enmienda.

Se aprueba el artículo primero. El señor ROYO VILLANOVA consume un turno en contra de la totalidad del artículo segundo del proyecto.

Declara que este proyecto no se debe aprobar antes de las elecciones.

Debe discutirse antes el de Tribunal de Garantías.

Los católicos—exponen—no podemos dejar pasar sin discusión proyectos de esta clase.

Agrega que si continúan los ataques a la libertad, la oposición derivará hacia el fascismo y los obreros al comunismo.

LO DE CASAS VIEJAS

Reanudado este debate, el presidente del CONSEJO DE MINISTROS expone las últimas averiguaciones hechas.

Se refiere a la declaración del teniente Artal, quien confirmó que se cometieron ejecuciones ilegales ordenadas por el capitán de las fuerzas de Asalto. (Sensación en la Cámara).

Requerido el capitán Rojas, ratificó la declaración del teniente Artal.

Posteriormente, se presentaron en Guerra las últimas declaraciones, entregándole a él, al propio tiempo, la dimisión del señor Menéndez.

Comunicó—prosigue el Sr. Azafía—con todo el Gobierno, acordándose que Rojas y Artal declarasen antes el juez de Medina Sidonia.

Con sorpresa supo que, mientras Artal se ratificaba en sus manifestaciones, Rojas desmentía lo dicho anteriormente.

Al ratificar su dimisión el señor Menéndez la aceptó.

Se ha detenido al capitán Rojas, procesándole. Artal está en libertad, por no haber indicios de culpabilidad contra él.

El Gobierno—añade—cumple con su deber, exponiendo todo esto a las Cortes.

El señor ORTEGA Y GASSET (don Eduardo) dice que a los hombres que delinquen se les debe castigar, sin que el Régimen padezca por ello.

Lee la famosa acta de los capitanes de Asalto certificando que su compañero recibió orden verbal de la Dirección de Seguridad, de que el Gobierno no quería prisioneros sino

que fuesen muertos cuantos disparasen contra la fuerza.

Lee también las declaraciones de Rojas ante sus compañeros relatando el intento de soborno de que dijo fué objeto.

No se comprende que el Gobierno no se haya enterado hasta ahora de lo ocurrido.

Dice que el señor Menéndez dió al capitán Rojas órdenes terribles.

Al volver de Casas Viejas, Rojas comunicó al ministro y al Director de Seguridad todo lo ocurrido, niemos los fusilamientos.

De todo lo relatado se informó al señor Lerroux; y cuenta el oficial cómo se le propuso su sacrificio a cambio de dinero para salvar al ministro, a todo el Gobierno y al director de Seguridad.

Insiste en la incapacidad del Gobierno por no enterarse de lo sucedido hasta sesenta días después.

No puede seguir en el banco azul. La República—dice—no puede encubrir estos crímenes.

El presidente de la CAMARA pregunta si los documentos leídos son auténticos.

El señor ORTEGA Y GASSET: Auténticos y los entregará a la Cámara.

El presidente de la CAMARA: Se entregará al fiscal.

El presidente del CONSEJO, sacando papeles del famoso sobre, lee declaraciones del teniente coronel de Asalto y otros jefes, que desmienten se hablase de heridos y prisioneros, ni de fusilamientos. (Rumores entre los radicales).

El señor ORTEGA Y GASSET (don Eduardo): Y el que no firmase eso, arrestado.

El presidente del CONSEJO: Ya verá S. S. lo que ha dicho.

Lee las declaraciones de un capitán que oyó las órdenes que daba el director de Seguridad al capitán Rojas y que niega que fueran de crueldad.

El coronel pidió a los oficiales la promesa de que no se harían solidarios de la actitud de los cinco capitanes.

El Gobierno—exponen el señor Azafía—no tiene culpa de que el delegado del gobernador ni el jefe de la Guardia civil nada dijeran de lo ocurrido.

Hay que delimitar las culpabilidades; La honestidad e hidalgía del

AL MARGEN DE LA SESION

Hoy se reunirán las minorías gubernamentales, asistiendo el Sr. Azafía

PROPOSICION DE ORTEGA Y GASSET

Madrid, 7.—El señor Ortega y Gasset (don Eduardo) ha presentado una proposición pidiendo al Gobierno—explicaciones sobre las medidas contra los capitanes de Asalto y dimisión del señor Menéndez.

UNA ADVERTENCIA

Madrid, 7.—Momentos antes del debate de hoy sobre lo de Casas Viejas, el subsecretario de Hacienda dijo a los periodistas:

Tengan el oído atento y afilen los lápices. Conviene que algunos políticos dominen los nervios y esperen al final.

Se creía que el Gobierno haría una declaración antes de discutirse la proposición del señor Ortega y Gasset sobre Casas Viejas.

LA REUNION DE LOS RADICALES SOCIALISTAS

Madrid, 7.—La reunión de la minoría radical socialista celebrada en una de las secciones del Congreso, duró desde las diez de la noche hasta la una y cuarto de la madrugada.

Los periodistas interrogaron a la salida al ministro de Agricultura, el cuál exclamó:

Teatro Cervantes

Principal Cinema

PROYECCION SONORA

Western-Electric

Butaca de patio, 0'75

Hoy miércoles 8 de Marzo 1933

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

FORMIDABLE PROGRAMA

1.º Sinfonía.

2.º La Revista sonora de actualidad

Noticiero Fox Sonoro

3.º Enorme y Resonante Exit.

Hoy, último día que se proyecta la emocionantísima Super-producción de largo metraje,

La flota suicida

Con la cooperación de la Escuadra Norteamericana Algo verdaderamente grandioso.

4.º Fin de Fiesta con la preciosa película de viajes,

JAVA Y CEYLAN

EXPLICADA EN ESPAÑOL.

Inefables precios de

60 céntos. Butaca y Anfiteatro, 25 cts.

En esta misma semana, NOS DIVORCIAMOS Y UN PERRITO CON PUPILA. Dos grandes Exitos de risa.

Gobierno están siempre por encima de toda sospecha. (Aplausos de la mayoría).

El señor ORTEGA Y GASSET afirma que el documento leído por el señor Azafía está hecho a fuerza de coacciones. Las órdenes existen.

Pregunta por qué no se ha encusado al director de Seguridad.

El señor MARTINEZ BARRIOS manifiesta que estos días han ocurrido sucesos importantes; por lo que va a exponer la opinión de los radicales.

Pregunta por qué se ocultó lo ocurrido y si se ha destituido al señor Menéndez.

Si el gobernador no dijo al Gobierno lo ocurrido ¿por qué se le mantiene?

Censura los votos de confianza y de censura que dañan a la República y concluye pidiendo justicia.

El presidente del CONSEJO manifiesta que dominada la casa de "Seis dedos", el capitán Rojas ordenó registros en las casas del pueblo y, según testimonio del teniente Artal, colocó a los prisioneros ante el cadáver del guardia, recriminándoles. Un paisano hizo un gesto despectivo y el capitán, enfurecido, disparó su pistola, secundándole los guardias.

Declara que la dimisión del señor Menéndez se le presentó junto con la declaración del teniente Artal.

Otra versión sobre lo sucedido en Casas Viejas dice que, puestos los prisioneros en la corraliza, el capitán ordenó disparar.

Dirigiéndose el señor Azafía a los diputados de la mayoría les dice que prescinden de la disciplina y voten con arreglo a su conciencia.

Agrega que los enemigos de la República se alegran de que se lancen oleadas contra el Gobierno.

El señor MARTINEZ BARRIOS se da por satisfecho ante lo dicho acerca de la dimisión del señor Menéndez.

Aplauda que se deje en libertad de votar a los diputados de la mayoría.

El señor LAMAMIE DE CLAIRAC dice que el estuvo en Casas Viejas y que le gente respondía con evasivas a las preguntas que se les formulaban.

Se da por terminado el debate y se levanta la sesión a las 8'20 de la noche.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

LA CRISIS FINANCIERA EN NORTE-AMERICA SE AGUDIZA

Grecia

LA LUCHA POR EL PODER

Atenas, 7.—El general Condilis ha amenazado con marchar al frente de sus tropas contra Atenas si no se entrega el Poder a Tsaldaris.

Norteamérica

LA CRISIS FINANCIERA Y EL CINE

Hollywood, 7.—Como consecuencia de las restricciones financieras y la crisis bancaria, posiblemente se suspenderá el trabajo en todos los estudios cinematográficos de esta población.

Con este motivo, la intranquilidad entre los artistas de la pantalla es grande.

EL AGRESOR DE ROOSEVELT RESPONDERA DE LA MUERTE DEL ALCALDE DE CHICAGO

Miami, 7.—Zingara, autor del atentado contra la vida del presidente Roosevelt, comparecerá de nuevo ante los Tribunales de Justicia para responder de la acusación de asesinato en la persona del alcalde de Chicago, muerto ayer a consecuencia de las heridas que recibió cuando el atentado contra el presidente.

Se cree que Zingara será condenado a la pena de muerte.

EL PLAN PARLAMENTARIO PARA LA SESION PROXIMA

Madrid, 7.—Al terminar la sesión de esta noche, el señor Besteiro dijo que espera que mañana se cumpla el plan parlamentario.

Recordó que está pendiente la interpelación del señor Mendizábal al ministro de Agricultura y una proposición incidental del señor Gomáriz sobre el proyecto de construcción de carreteras en Alicante.

Cree que se impulsará la discusión del proyecto de Congregaciones religiosas.

EXTRAÑEZA PORQUE NO HUBIERA VOTACION

Madrid, 7.—Después de la sesión de esta noche, los diputados radicales se mostraban extrañados de que al final de la misma no hubiera un voto de confianza para el Gobierno.

Los ministeriales, por su parte, decían que correspondía a las oposiciones presentar un voto de censura.

El señor Maura manifestó que lo principal es que la mayoría estuvo silenciosa.

Agregó que el Gobierno se halla completamente muerto.

UN JUICIO DE UNAMUNO SOBRE LA MAYORIA

Madrid, 7.—El señor Unamuno conversaba en los pasillos del Congreso con don Miguel Maura y otros diputados, expresándose en estos términos:

Pasan los telegramas a 3.ª plana

Caso de no admitirse la acusación no podrá reproducirse por la misma causa.

Si se admite se destituirá al Presidente de la República, designándose un instructor del sumario, que será secreto.

El Tribunal dictará sentencia en un plazo de cinco días.

TOS GARGANTA Y BRONQUIOS

Caramelos Pectorales Cenarro

(Al eucalipto y savia de pino) Desinfectantes del aparato respiratorio

CAJA 35 y 70 CMOS.-Farmacias y Droguerías de toda España



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

o las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende al granel.



Lo que hace el señor Azaña empujando la conciencia, me parece una tontería, porque en la conciencia no entra solo la parte moral, sino la intelectual, y los que aullan dentro de la mayoría, no tienen capacidad intelectual.

REUNION DE LAS MINORIAS GUBERNAMENTALES

Madrid, 7. — Mañana por la tarde se reunirán todas las minorías gubernamentales, asistiendo el señor Azaña y algunos ministros.

EL GOBIERNO TIENE UN CAMBIO DE IMPRESIONES

Madrid, 7. — Al terminar la sesión los ministros se reunieron, presididos por el señor Azaña.

A las nueve y media, terminó la reunión del Gobierno.

Los primeros en salir fueron los señores Giral y Albornoz, haciéndolo luego el señor Largo Caballero. Declararon que tuvieron un cambio de impresiones, comentando los debates.

Afirmó el señor Largo Caballero que el Gobierno, no caerá más que dentro del salón de sesiones, o porque el presidente de la República le diga que se vaya.

Al salir el señor Prieto se negó a hacer declaraciones.

Don Angel Galarza quitó importancia a la reunión, anunciando que iba a reunirse la minoría radical socialista.

Don Marcelino Domingo confirmó el cambio de impresiones, agregando que hablaron también sobre Casas Viejas.

Prosiguió diciendo que el señor Azaña estaba corrigiendo las galeras de su discurso.

Negó que mañana se celebre Consejo en Palacio.

Los señores Casares y Azaña no hicieron manifestación alguna.

LA CUESTION SIGUE EN PIE

Madrid, 7. — Don Teodomiro Méndez ha declarado que la cuestión política sigue en pie.

Añadió que nadie puede ya creer que el Gobierno sea responsable de lo de Casas Viejas.

Añadió que debe de procederse sin contemplaciones, caiga quien caiga, incluso procesando a gobernadores.

MELQUIADES ALVAREZ Y LA SITUACION DEL GOBIERNO

Madrid, 7. — Don Melquiades Alvarez ha dicho que nunca vio a Gobierno alguno en situación parecida a la que se encuentra el actual.

En la campaña electoral los muertos de Casas Viejas serán paseados por España entera.

Agregó que al regresar la Comisión de Casas Viejas se reproducirá la cuestión, uniéndose las pruebas que traiga a lo dicho hoy por el señor Azaña.

La Bolsa

Cambios del día 7 de Marzo de 1933

Table with 3 columns: Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc. with corresponding prices.

Informaciones regionales

Andalucía

DETENCIONES POR SOBORNO

Andújar, 7. — Hace tres días fueron detenidos, por cohecho, el jefe y sub jefe de la Policía y un guardia municipal que habían solicitado y obtenido dinero de las casas de vida alegre a cambio de ciertas complacencias.

El Juzgado ha procesado a los referidos individuos.

El hecho, al ser conocido, ha producido gran escándalo.

NO SABE NADA

Málaga, 7. — El gobernador civil ha declarado que desconoce la certeza del rumor de que vaya a ser nombrado gobernador de Zaragoza.

LA ACTUACION DE LA COMISION PARLAMENTARIA DE CLARACIONES

Cádiz, 7. — La Comisión parlamentaria recibió declaración al teniente de la Benemérita, García Castellón.

Al salir los parlamentarios se mostraron satisfechos. Por la tarde volvieron a reunirse, escuchando las declaraciones del secretario del gobernador, que se encuentra enfermo.

El cultivo del algodón

En el "Boletín Oficial" de la provincia, y en la Prensa local, se ha publicado una circular sobre el cultivo del algodón, en la que se indica que la subvención a los cultivadores será de 100 pesetas por hectárea, además de la semilla, determinándose a su vez el precio a que se pagará el algodón recolectado.

A estos efectos deberán presentarse las solicitudes en el Servicio Agronómico de la provincia, antes del 20 del corriente mes, en cuyas oficinas se encuentran los impresos de las instancias a disposición de los cultivadores gratuitamente. También se facilitará los modelos de contrato de aparcería para el mencionado cultivo.

Canarias

LLEGADA DE DEPORTADOS

Las Palmas, 7. — Procedente de Villa Cisneros han llegado los deportados comandante señor Ortega, que embarcará el miércoles, reclamado por la Audiencia de San Sebastián, y don Teodoro Aguilera, enfermo.

Cataluña

UN ROBO Y UN INTENTO DE ATRACO

Barcelona, 7. — En el fielato de Colón unos desconocidos robaron 3.780 pesetas.

La Policía ha detenido a Celestino López, que, pistola en mano, pretendió atracar a un señor que salía del Banco Comercial donde había cobrado cierta cantidad.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Barcelona, 7. — Con motivo de la festividad de Santo Tomás, los estudiantes católicos oyeron misa y comulgaron.

Luego bailaron sardanas.

CONGRESO DE LA FEDERACION SOCIALISTA

Mataró, 7. — El Congreso de la Federación Socialista Catalana ha acordado en principio la fusión con la Unión Socialista de Cataluña y el Partido Socialista Autónomo.

Gallia

INCENDIO DE UNA SERRERIA

Ferrol, 7. — Un incendio destruyó una serrería mecánica en el pueblo de Vilar.

LA FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS

Santiago, 7. — Los estudiantes católicos celebraron diversos actos en honor de Santo Tomás de Aquino.

Castilla

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Avila, 7. — Para festejar el día de Santo Tomás los estudiantes católicos organizaron diversos actos, recibiendo la Comunión de manos del obispo.

La vida en Madrid

INTENTO DE INCENDIO

Madrid, 7. — Esta mañana un numeroso grupo de estudiantes pretendió incendiar las puertas de la Facultad de Farmacia.

Acudieron fuerzas, pero no pudieron ser detenidos.

Marruecos

Zona francesa

LA LUCHA EN YEBEL SARRO

Casablanca, 7. — Las operaciones militares en Yebel Sarro han sido de gran dureza.

Los rebeldes atrincherados en una fortaleza natural se han hecho fuertes, tratando de batir a las fuerzas francesas.

Estas han bloqueado al enemigo y se espera su rendición de un momento a otro.

Se sabe que una buena parte de las fuerzas indígenas se volvieron contra sus jefes.

POLITICA

Hemos recibido la siguiente nota: "Durante los días 6 y 7 de los corrientes han desfilado por el Centro Radical Socialista centenares de personas de todas las clases sociales para dejar tarjeta y firmar en los pliegos expuestos al efecto, y así continuar toda la semana, desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche, pero para mayor facilidad y comodidad de todos los simpatizantes, las directivas del partido verían con agrado que en los barrios y demás puntos donde viesen con gusto este homenaje colocasen pliegos con tal fin que después de llenos podrían ser entregados en el Centro Radical Socialista.

Asimismo se encarece a las agrupaciones de la provincia coloquen en sus respectivas secretarías, para que firmen los que simpatizan con la idea, los pliegos al efecto que, después de llenos y antes del día 15 de los corrientes, deberán remitir a este Comité Provincial.

Los trabajos y organización del banquete popular se llevan muy adelantados, siendo el deseo de la Comisión revista éste la mayor importancia.

El cultivo del algodón

En el "Boletín Oficial" de la provincia, y en la Prensa local, se ha publicado una circular sobre el cultivo del algodón, en la que se indica que la subvención a los cultivadores será de 100 pesetas por hectárea, además de la semilla, determinándose a su vez el precio a que se pagará el algodón recolectado.

A estos efectos deberán presentarse las solicitudes en el Servicio Agronómico de la provincia, antes del 20 del corriente mes, en cuyas oficinas se encuentran los impresos de las instancias a disposición de los cultivadores gratuitamente. También se facilitará los modelos de contrato de aparcería para el mencionado cultivo.

Canarias

LLEGADA DE DEPORTADOS

Las Palmas, 7. — Procedente de Villa Cisneros han llegado los deportados comandante señor Ortega, que embarcará el miércoles, reclamado por la Audiencia de San Sebastián, y don Teodoro Aguilera, enfermo.

Cataluña

Barcelona, 7. — En el fielato de Colón unos desconocidos robaron 3.780 pesetas.

La Policía ha detenido a Celestino López, que, pistola en mano, pretendió atracar a un señor que salía del Banco Comercial donde había cobrado cierta cantidad.

LOS ESTUDIANTES CATOLICOS

Barcelona, 7. — Con motivo de la festividad de Santo Tomás, los estudiantes católicos oyeron misa y comulgaron.

Luego bailaron sardanas.

CONGRESO DE LA FEDERACION SOCIALISTA

Mataró, 7. — El Congreso de la Federación Socialista Catalana ha acordado en principio la fusión con la Unión Socialista de Cataluña y el Partido Socialista Autónomo.

Gallia

INCENDIO DE UNA SERRERIA

Ferrol, 7. — Un incendio destruyó una serrería mecánica en el pueblo de Vilar.

LA FESTIVIDAD DE SANTO TOMAS

Santiago, 7. — Los estudiantes católicos celebraron diversos actos en honor de Santo Tomás de Aquino.

Castilla

Avila, 7. — Para festejar el día de Santo Tomás los estudiantes católicos organizaron diversos actos, recibiendo la Comunión de manos del obispo.

La vida en Madrid

INTENTO DE INCENDIO

Madrid, 7. — Esta mañana un numeroso grupo de estudiantes pretendió incendiar las puertas de la Facultad de Farmacia.

Acudieron fuerzas, pero no pudieron ser detenidos.

Marruecos

Zona francesa

LA LUCHA EN YEBEL SARRO

Casablanca, 7. — Las operaciones militares en Yebel Sarro han sido de gran dureza.

Los rebeldes atrincherados en una fortaleza natural se han hecho fuertes, tratando de batir a las fuerzas francesas.

Estas han bloqueado al enemigo y se espera su rendición de un momento a otro.

Se sabe que una buena parte de las fuerzas indígenas se volvieron contra sus jefes.

POLITICA

Hemos recibido la siguiente nota: "Durante los días 6 y 7 de los corrientes han desfilado por el Centro Radical Socialista centenares de personas de todas las clases sociales para dejar tarjeta y firmar en los pliegos expuestos al efecto, y así continuar toda la semana, desde las seis de la tarde hasta las nueve de la noche, pero para mayor facilidad y comodidad de todos los simpatizantes, las directivas del partido verían con agrado que en los barrios y demás puntos donde viesen con gusto este homenaje colocasen pliegos con tal fin que después de llenos podrían ser entregados en el Centro Radical Socialista.

Asimismo se encarece a las agrupaciones de la provincia coloquen en sus respectivas secretarías, para que firmen los que simpatizan con la idea, los pliegos al efecto que, después de llenos y antes del día 15 de los corrientes, deberán remitir a este Comité Provincial.

Los trabajos y organización del banquete popular se llevan muy adelantados, siendo el deseo de la Comisión revista éste la mayor importancia.

NOTAS DEPORTIVAS

El Recreativo derrota al Deportivo San Julián de Sevilla, por el crecido "score, de ocho a cero

Otro partido para probar y seleccionar jugadores con que reforzar las líneas recreativistas y otro fructuoso de los jugadores probados, que excepto el guardameta "Charlot", dejaron a la afición, dándonos un partido muy mediocre. Menos mal que el tiempo se muestra por fin benévolo, concediéndonos un día espléndido y Calderón nos llena por unos momentos de emoción con sus pies "incomensurables".

Haciendo la excepción del guardameta, podemos repetir hoy lo mismo que dijimos al examinar valores de la selección de Gibraltar. Lo mejor de los visitantes es la línea media, que es precisamente de lo menos que está falto el Recreativo y con respecto al resto de los jugadores, nos parece también que ninguno de ellos se destacó lo suficiente como para merecer sustituir a alguno de los titulares de nuestro primer team local.

Martin ("Charlot"), nos dio desde el principio una sensación grande de seguridad, pero la deficiente actuación de sus defensas, Fernando y Benítez, dio lugar a que le fusilaran seis goals; así lo comprendió el público, aplaudiéndolo cuando salió al final del segundo tiempo de la caseta, después de haber abandonado la portería.

No es extraño que haya sido tema de preocupación para la directiva del Recreativo, al reorganizar la línea de ataque del equipo, el decidirse a colocar en el centro a un jugador con grandes conocimientos como conductor de línea y de gran precisión en el pase (estilo Valderrama) o bien, que posea gran acometividad y potente "shot", a la hora del remate (estilo Calderón), pues este mismo problema, de actualidad ahora en Granada, ha dado ya qué pensar a seleccionadores y entrenadores. No hay duda de que en el primer caso se consigue una gran vistosidad en el juego, como pudimos ver en partidos anteriores, pero sin un resultado práctico en el marcador; y así se pudo oír a la terminación del espectáculo esta afirmación de boca de muchos aficionados: "Hoy se ha jugado mucho para tan pocos goals".

Y es que no debe confiarse la eficacia del ataque al "shot" de los interiores, pues siendo su juego retrasado (aunque no tanto como el practicante Castillo y Aguilero), ha de entretener mucho el balón el delantero centro para esperar a que los interiores se coloquen y la mayoría de las veces, pasa el balón de forma que a éstos les sea muy difícil alcanzarlo. Decididamente, la jugada debe terminar en el delantero centro, que necesita poseer una colocación, potencia en el tiro y acometividad, que no le faltan a Calderón y cuyo resultado práctico puede verse fácilmente en el marcador, después de los partidos con el Racing de Córdoba y con el Deportivo San Julián de Sevilla. Ahora, debe tenerse especial cuidado en el juego de interiores, pues si éstos no dominan bien el pase, resultan nulos al lado de Calderón.

Para ganar, no basta muchas veces jugar mejor, sino que son precisas otras muchas circunstancias y una de ellas es la rapidez en el juego que desconcierte al contrincante y si no, bien pudimos verlo el domingo en los primeros momentos de juego del Club Deportivo San Julián, en que la línea media local se vio desahogada e insegura ante la actividad con que jugaban los forasteros y por esos momentos fueron los sevillanos los que se impusieron en el campo; y nadie duda que el equipo de casa es muy superior al visitante. Los jugadores recreativistas adolecen de este defecto, o sea, de conservar mucho tiempo el balón en su poder y abusar del regateo mientras dan tiempo a que los contrarios se coloquen, y esto, que en cualquiera de sus líneas, es lamentable, lo es mucho más en los defensas que, sobre todo el domingo, conservaban demasiado tiempo el balón, en vez de despegar con rapidez.

Eloy, en el arbitraje, estuvo regular, mostrándose en algunas ocasiones parcial en favor del equipo local.

El partido

Visto el resultado del encuentro, no cabe decir que el dominio correspondió, en su mayor tiempo, al Recreativo; no obstante, durante un buen rato del primer tiempo, los sevillanos se impusieron por su rapidez en el juego, haciéndonos creer que se trataba de un equipo superior a lo que es en realidad. En este primer tiempo, sólo le consiguió marcar un goal, pero en el segundo, la presión local fue absoluta, marcándose los siete goals restantes.

Sacan los sevillanos, pero pasa el balón a poder de los de casa; que enlazan algunas jugadas sobre la puerta de Martín, produciéndose un corner contra el Deportivo. Hay también un centro de Braulio, que Calderón remata en una situación difícil, yendo el balón fuera.

Pronto se imponen los visitantes, ligando jugadas muy vistosas, en las que se distinguen principalmente, los medios, y en la delantera Romerito, Granel y Manolín. Hay un buen tiro de Granel y un jugador personal de Romerito, que pasa a Granel, pero es anulada por hallarse éste en "off-side".

NOTAS DEPORTIVAS

El Recreativo derrota al Deportivo San Julián de Sevilla, por el crecido "score, de ocho a cero

Otro partido para probar y seleccionar jugadores con que reforzar las líneas recreativistas y otro fructuoso de los jugadores probados, que excepto el guardameta "Charlot", dejaron a la afición, dándonos un partido muy mediocre. Menos mal que el tiempo se muestra por fin benévolo, concediéndonos un día espléndido y Calderón nos llena por unos momentos de emoción con sus pies "incomensurables".

Haciendo la excepción del guardameta, podemos repetir hoy lo mismo que dijimos al examinar valores de la selección de Gibraltar. Lo mejor de los visitantes es la línea media, que es precisamente de lo menos que está falto el Recreativo y con respecto al resto de los jugadores, nos parece también que ninguno de ellos se destacó lo suficiente como para merecer sustituir a alguno de los titulares de nuestro primer team local.

Martin ("Charlot"), nos dio desde el principio una sensación grande de seguridad, pero la deficiente actuación de sus defensas, Fernando y Benítez, dio lugar a que le fusilaran seis goals; así lo comprendió el público, aplaudiéndolo cuando salió al final del segundo tiempo de la caseta, después de haber abandonado la portería.

No es extraño que haya sido tema de preocupación para la directiva del Recreativo, al reorganizar la línea de ataque del equipo, el decidirse a colocar en el centro a un jugador con grandes conocimientos como conductor de línea y de gran precisión en el pase (estilo Valderrama) o bien, que posea gran acometividad y potente "shot", a la hora del remate (estilo Calderón), pues este mismo problema, de actualidad ahora en Granada, ha dado ya qué pensar a seleccionadores y entrenadores. No hay duda de que en el primer caso se consigue una gran vistosidad en el juego, como pudimos ver en partidos anteriores, pero sin un resultado práctico en el marcador; y así se pudo oír a la terminación del espectáculo esta afirmación de boca de muchos aficionados: "Hoy se ha jugado mucho para tan pocos goals".

Y es que no debe confiarse la eficacia del ataque al "shot" de los interiores, pues siendo su juego retrasado (aunque no tanto como el practicante Castillo y Aguilero), ha de entretener mucho el balón el delantero centro para esperar a que los interiores se coloquen y la mayoría de las veces, pasa el balón de forma que a éstos les sea muy difícil alcanzarlo. Decididamente, la jugada debe terminar en el delantero centro, que necesita poseer una colocación, potencia en el tiro y acometividad, que no le faltan a Calderón y cuyo resultado práctico puede verse fácilmente en el marcador, después de los partidos con el Racing de Córdoba y con el Deportivo San Julián de Sevilla. Ahora, debe tenerse especial cuidado en el juego de interiores, pues si éstos no dominan bien el pase, resultan nulos al lado de Calderón.

Para ganar, no basta muchas veces jugar mejor, sino que son precisas otras muchas circunstancias y una de ellas es la rapidez en el juego que desconcierte al contrincante y si no, bien pudimos verlo el domingo en los primeros momentos de juego del Club Deportivo San Julián, en que la línea media local se vio desahogada e insegura ante la actividad con que jugaban los forasteros y por esos momentos fueron los sevillanos los que se impusieron en el campo; y nadie duda que el equipo de casa es muy superior al visitante. Los jugadores recreativistas adolecen de este defecto, o sea, de conservar mucho tiempo el balón en su poder y abusar del regateo mientras dan tiempo a que los contrarios se coloquen, y esto, que en cualquiera de sus líneas, es lamentable, lo es mucho más en los defensas que, sobre todo el domingo, conservaban demasiado tiempo el balón, en vez de despegar con rapidez.

Eloy, en el arbitraje, estuvo regular, mostrándose en algunas ocasiones parcial en favor del equipo local.

El partido

Visto el resultado del encuentro, no cabe decir que el dominio correspondió, en su mayor tiempo, al Recreativo; no obstante, durante un buen rato del primer tiempo, los sevillanos se impusieron por su rapidez en el juego, haciéndonos creer que se trataba de un equipo superior a lo que es en realidad. En este primer tiempo, sólo le consiguió marcar un goal, pero en el segundo, la presión local fue absoluta, marcándose los siete goals restantes.

Sacan los sevillanos, pero pasa el balón a poder de los de casa; que enlazan algunas jugadas sobre la puerta de Martín, produciéndose un corner contra el Deportivo. Hay también un centro de Braulio, que Calderón remata en una situación difícil, yendo el balón fuera.

Pronto se imponen los visitantes, ligando jugadas muy vistosas, en las que se distinguen principalmente, los medios, y en la delantera Romerito, Granel y Manolín. Hay un buen tiro de Granel y un jugador personal de Romerito, que pasa a Granel, pero es anulada por hallarse éste en "off-side".

NOTAS DEPORTIVAS

El Recreativo derrota al Deportivo San Julián de Sevilla, por el crecido "score, de ocho a cero

Otro partido para probar y seleccionar jugadores con que reforzar las líneas recreativistas y otro fructuoso de los jugadores probados, que excepto el guardameta "Charlot", dejaron a la afición, dándonos un partido muy mediocre. Menos mal que el tiempo se muestra por fin benévolo, concediéndonos un día espléndido y Calderón nos llena por unos momentos de emoción con sus pies "incomensurables".

Haciendo la excepción del guardameta, podemos repetir hoy lo mismo que dijimos al examinar valores de la selección de Gibraltar. Lo mejor de los visitantes es la línea media, que es precisamente de lo menos que está falto el Recreativo y con respecto al resto de los jugadores, nos parece también que ninguno de ellos se destacó lo suficiente como para merecer sustituir a alguno de los titulares de nuestro primer team local.

Martin ("Charlot"), nos dio desde el principio una sensación grande de seguridad, pero la deficiente actuación de sus defensas, Fernando y Benítez, dio lugar a que le fusilaran seis goals; así lo comprendió el público, aplaudiéndolo cuando salió al final del segundo tiempo de la caseta, después de haber abandonado la portería.

No es extraño que haya sido tema de preocupación para la directiva del Recreativo, al reorganizar la línea de ataque del equipo, el decidirse a colocar en el centro a un jugador con grandes conocimientos como conductor de línea y de gran precisión en el pase (estilo Valderrama) o bien, que posea gran acometividad y potente "shot", a la hora del remate (estilo Calderón), pues este mismo problema, de actualidad ahora en Granada, ha dado ya qué pensar a seleccionadores y entrenadores. No hay duda de que en el primer caso se consigue una gran vistosidad en el juego, como pudimos ver en partidos anteriores, pero sin un resultado práctico en el marcador; y así se pudo oír a la terminación del espectáculo esta afirmación de boca de muchos aficionados: "Hoy se ha jugado mucho para tan pocos goals".

Y es que no debe confiarse la eficacia del ataque al "shot" de los interiores, pues siendo su juego retrasado (aunque no tanto como el practicante Castillo y Aguilero), ha de entretener mucho el balón el delantero centro para esperar a que los interiores se coloquen y la mayoría de las veces, pasa el balón de forma que a éstos les sea muy difícil alcanzarlo. Decididamente, la jugada debe terminar en el delantero centro, que necesita poseer una colocación, potencia en el tiro y acometividad, que no le faltan a Calderón y cuyo resultado práctico puede verse fácilmente en el marcador, después de los partidos con el Racing de Córdoba y con el Deportivo San Julián de Sevilla. Ahora, debe tenerse especial cuidado en el juego de interiores, pues si éstos no dominan bien el pase, resultan nulos al lado de Calderón.

Para ganar, no basta muchas veces jugar mejor, sino que son precisas otras muchas circunstancias y una de ellas es la rapidez en el juego que desconcierte al contrincante y si no, bien pudimos verlo el domingo en los primeros momentos de juego del Club Deportivo San Julián, en que la línea media local se vio desahogada e insegura ante la actividad con que jugaban los forasteros y por esos momentos fueron los sevillanos los que se impusieron en el campo; y nadie duda que el equipo de casa es muy superior al visitante. Los jugadores recreativistas adolecen de este defecto, o sea, de conservar mucho tiempo el balón en su poder y abusar del regateo mientras dan tiempo a que los contrarios se coloquen, y esto, que en cualquiera de sus líneas, es lamentable, lo es mucho más en los defensas que, sobre todo el domingo, conservaban demasiado tiempo el balón, en vez de despegar con rapidez.

Eloy, en el arbitraje, estuvo regular, mostrándose en algunas ocasiones parcial en favor del equipo local.

El partido

Visto el resultado del encuentro, no cabe decir que el dominio correspondió, en su mayor tiempo, al Recreativo; no obstante, durante un buen rato del primer tiempo, los sevillanos se impusieron por su rapidez en el juego, haciéndonos creer que se trataba de un equipo superior a lo que es en realidad. En este primer tiempo, sólo le consiguió marcar un goal, pero en el segundo, la presión local fue absoluta, marcándose los siete goals restantes.

Sacan los sevillanos, pero pasa el balón a poder de los de casa; que enlazan algunas jugadas sobre la puerta de Martín, produciéndose un corner contra el Deportivo. Hay también un centro de Braulio, que Calderón remata en una situación difícil, yendo el balón fuera.

Pronto se imponen los visitantes, ligando jugadas muy vistosas, en las que se distinguen principalmente, los medios, y en la delantera Romerito, Granel y Manolín. Hay un buen tiro de Granel y un jugador personal de Romerito, que pasa a Granel, pero es anulada por hallarse éste en "off-side".

PUBLICACIONES

Prensa Gráfica "Mundo Gráfico", en su número, dedica una espléndida edición al puerto de Barcelona, dándonos a conocer su formidable importancia en la vida nacional y puesto de honor que ocupa en el Mediterráneo.

Entre otras informaciones gráficas y literarias de actualidad, el incendio del Reichstag, Prámas marroquíes.—Noticias de Cataluña.—Actualidad extranjera.—Noticias de la mujer, y la continuación de Anticipos, la magistrada de Oteiza sobre Nueva York.

"Nuevo Mundo" ha recogido esta semana una curiosa información gráfica de cómo la mujer se prepara de sus derechos y acude a probar si figura o no en el censo electoral femenino.

Publica, además: Por la ciudad un sabio heróico baja a un volador. La educación de la mujer moderna para la ciudad y el campo.—Las trias típicas que declinan.—La guerra del Japón a China.—Mundo Arte.—Actualidades.

Compré usted siempre "Nuevo Mundo", 30 céntimos en toda España.

"Crónica" nos introduce esta mañana en la Secretaría General de la Presidencia de la República, hablando de los que hay que hacer cada día como se recibe, escucha y como (si es posible) a todo el mundo.

También publica: ¿Qué haría si supiera qué le engaña la vida? sona a quien ama? (Contestación de conocidas personalidades).— ¿Qué son la rumba y el danzón? nos que han conquistado Europa.—Cinco estudios artísticos de las Aventuras de Lolín y Bobito.—Portes.—Actualidades.

La Memoria de la Cruz Roja. Se ha publicado la Memoria anual a la labor desarrollada por la Junta de Gobierno durante el pasado año de 1932.

Trata de la situación económica, festivales organizados; relaciones sociales; sección juvenil; reorganización del comité local; traslado al nuevo edificio; y ambulancia.

Los ingresos fueron de 1530 pesetas; los gastos en liquidación 6.581,95; metálico en Caja en pesetas de 1932, 8.551,14 pesetas.

La relación, por meses, de los socios que prestó la ambulancia en 1932, es muy interesante; evidencia de cuán útil es su actuación en la vida y mereciendo, por ello, toda cooperación y estímulo que se le den a institución tan admirable.

Representación del Nacional de Granada

Anuncio. Se saca a concursos el servicio bar y transportes para el primer Concurso Internacional, que se celebrará en el mes de mayo. Los socios que deseen tomar parte en estos concursos, presentarán sus posiciones por escrito en dicha presentación, donde podrán contestar el contrato, antes del día 10 de Marzo.

Este año será abonado por licitadores, a que se adjudique el servicio, por partes iguales. — El secretario, José de la Oliva.

¿Cuál es la causa de la Epilepsia?

¿Tiene algún remedio esta enfermedad?

Y las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema encontrarán usted en un folleto que, enviara GRATIS, mientras ejemplares disponibles, a cualquier

